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PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO MARTINHO DA SERRA/RS
CONCURSO PUBLICO N©° 01/2023

MEDICO GINECOLOGISTA

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sdo parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverao estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e agua, se houver. A utilizagdo de qualquer
material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminagdo
do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questdes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigao.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Serd respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deveréo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questdes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de
Execugdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

Expectativa de vida do brasileiro sobe para 75,5 anos, mostra Censo

01 A expectativa de vida do brasileiro ao nascer subiu para 75,5 anos, segundo dados do
02 Censo 2022, divulgados nesta quarta-feira (29/12/2023) pelo IBGE. Na comparagao com o
03 ultimo , realizado em 2010, os brasileiros ganharam pouco mais de 2 anos de
04 expectativa de vida.

05 Na comparacao com 2021, ano anterior ao da pesquisa atual, o ganho foi ainda maior,
06 efeito da pandemia, que levou .... morte de muitos brasileiros. Em 2021, a expectativa de vida
07 ao nascer era de 72,8 anos.

08 A esperanca de vida ao nascer é determinada com base na taxa de mortalidade em todas

09 as idades. Ao nascer, a estimativa é que um brasileiro viva, em média, até os 75 anos. No
10 entanto, isso ndo quer dizer que, para quem chegou até os 70 anos, restam apenas cinco anos
11 de vida.

12 De acordo com o IBGE, aqueles que alcancaram essa idade tém uma expectativa de vida
13 adicional de 14,7 anos. Colocando de outro modo, se um adulto conseguiu chegar aos 70 anos,
14 suas chances de ultrapassar o patamar esperado ao nascer sao maiores.

15 Outro destaque é que as mulheres viveram sete anos a mais do que os homens em 2022,
16 Entre elas, a esperanca de vida ao nascer é de 79 anos. Para eles, é de apenas 72 anos.
17 De acordo com especialistas em demografia, isso acontece porque, durante a adolescéncia

18 e a idade jovem adulta, a mortalidade dos homens se acentua, por estarem mais expostos ....
19 violéncia, principalmente homicidios, e .... acidentes de transito ou no trabalho.

20 Além disso, a mortalidade da pandemia entre idosos pode ter contribuido para uma base
21 fraca de comparacao nos anos de 2020 e 2021, quando a esperanca de vida ao nascer caiu
22 depois de décadas avancando.

23 Em 2020, primeiro ano da pandemia, foram computados 1,556 milhdo de mortes no Brasil,
24 chegando a 1,832 milhao de mortes em 2021. Ano passado, esse patamar caiu para 1,542
25 milhdo, mas ainda se encontra elevado, considerando a tendéncia de queda observada antes da
26 pandemia.

27 Os préximos anos devem ser marcados pela diminuigao do de mortes entre os
28 idosos, a medida que a pandemia é superada. Ao mesmo tempo, na comparagao com 0S anos
29 precedentes ao de 2019, deve haver aumento da mortalidade devido ao envelhecimento
30 populacional.

(Disponivel em: https://exame.com/brasil/expectativa-de-vida-do-brasileiro-sobe-para-755-anos-mostra-
censo/ - texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 06, 18 e 19.

A)a-a-a
B)a-a-a
Cla-a-a
D)a-a-a
E)a-a-a

QUESTAO 02 - Considerando a correta ortografia das palavras em Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 03 e 27.

A) recenceamento - excedente
B) recenseamento - ecedente
C) recenceamento - exedente
D) recenseamento - excedente
E) rescenseamento - exedente

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 03 - De acordo com 0 exposto no texto, analise as assertivas a seguir:

I. A expectativa de vida do brasileiro subiu mais de 75 anos em 2022.
II. O Censo 2022 foi divulgado em dezembro de 2023.
III. O ultimo censo foi realizado dois anos antes da pandemia.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

8/1/202417:26:21

QUESTAO 04 - De acordo com o exposto no texto, analise as assertivas a seguir:

I. As pessoas que chegam aos 70 anos tém pouco tempo de vida sobrando.
II. Pessoas idosas tém uma expectativa de vida adicional de 14 anos.
III. Em 2022, as mulheres viveram sete anos a mais do que os homens.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa que encontra respaldo no texto.

A) A expectativa de vida das mulheres é de 72 anos.
B) Em 2021, no Brasil, foram constatadas menos mortes do que em 2020.

C) Segundo o IBGE, a mortalidade dos homens aumenta na fase adulta por estarem mais expostos a

perigos.

D) No primeiro ano da pandemia, foram computadas mais de 1 milhdo de mortes no Brasil.

E) Em 2022, ocorreram mais mortes do que em 2020.

QUESTAO 06 - Assinale a alternativa que apresenta a palavra que poderia substituir corretamente o
vocabulo “precedentes” (I. 29) sem causar alteragdes significativas ao trecho do texto em que ocorre.

A) Subsequentes.
B) Seguintes.

C) Consequentes.
D) Posteriores.

E) Antecedentes.

QUESTAO 07 - As palavras “ndo” (l. 10), “porque” (. 17) e “esse” (l. 24) sdo classificadas,

respectivamente, como:

A) Advérbio - conjungdo — pronome.
B) Conjuncdo - pronome - pronome.
C) Advérbio - interjeigdo - conjungao.
D) Pronome - preposicdo - artigo.

E) Conjuncdo - artigo - advérbio.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 08 - A palavra “préoximos” (l. 27) é classificada como:

A) Pronome.
B) Adjetivo.
C) Advérbio.
D) Conjuncao.
E) Preposicao.

QUESTAO 09 - Considerando o fragmento adaptado “A expectativa de vida do brasileiro subiu”,
analise as assertivas a seguir:

I. O sujeito tem dois nucleos.
II. Na oracdo, ha predicativo do sujeito.
III. O verbo “subiu” é classificado como verbo intransitivo.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 10 - Tendo em vista o fragmento adaptado “Os brasileiros ganharam pouco mais de
2 anos de expectativa de vida”, assinale a correta classificagao do termo sublinhado.

A) Sujeito.

B) Predicado.

C) Nucleo do sujeito.

D) Nucleo do predicado.

E) Adjunto adnominal do sujeito.

CONHECIMENTOS GERAIS
QUESTAO 11 - De acordo com o site da Prefeitura Municipal de S&o Martinho da Serra, o municipio

é essencialmente agricola, com base na producgao de , , , arroz
e trigo.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) soja — milho - feijao

B) soja — batata - alface

C) milho - banana - café

D) milho - laranja — aipim

E) feijdo - carambola - erva mate

QUESTAO 12 - Quais sdo os municipios limitrofes de Sdo Martinho da Serra?

A) Santa Maria e Encantado.

B) Esmeralda e Capivari do Sul.

C) Venéancio Aires e Esmeralda.

D) Santa Maria e Julio de Castilhos.
E) Cambara do Sul e Charqueadas.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 13 - O Municipio de Sdo Martinho da Serra esta localizado em qual regido do estado?

A) Norte.
B) Sul.

C) Central.
D) Leste.
E) Oeste.

QUESTAO 14 - No dia 1° de dezembro de 2023, o Brasil assumiu a presidéncia de um importante
grupo, no qual relinem-se os paises com as maiores economias do mundo. Esse grupo é o:

A) G7.

B) G15.
C) G18.
D) G20.
E) G30.

QUESTAO 15 - Janeiro é oficialmente o més das cores branco e roxo. O branco faz alusdo a
conscientizacdo da saude mental. J& o roxo, refere-se a acao de prevencao e tratamento de uma
doenca que assola a humanidade antes mesmo dos registros Biblicos da vinda de Cristo ao mundo.
Por ter sido estigmatizada, essa doenca teve seu nome alterado no Brasil em 1976, para afastar
fantasias e preconceitos sobre a moléstia. Qual o atual nome dessa doenca?

A) Gripe Espanhola.
B) Leptospirose.

C) Mal de Alzheimer.
D) Crupe.

E) Hanseniase.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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LEGISLACAO

QUESTAO 16 - Com base na Lei Complementar que dispde sobre o Regime Juridico dos Servidores
do Municipio de Sdo Martinho da Serra, € INCORRETO afirmar que:

A) Reversdo é o retorno do servidor aposentado por invalidez a atividade no servigo publico municipal,
verificado, em processo, que nao subsistem os motivos determinantes da aposentadoria.

B) Reintegracdo é a investidura do servidor efetivo em cargo de atribuicdes e responsabilidades
compativeis com a limitacdo que tenha sofrido em sua capacidade fisica ou mental, verificada em
inspecao médica.

C) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor estavel ficard em disponibilidade,
com remuneragado proporcional ao tempo de servigo, até seu adequado aproveitamento em outro
cargo.

D) Recondugdo € o retorno do servidor estavel ao cargo anteriormente ocupado.

E) O aproveitamento de servidor que se encontrar em disponibilidade hd mais de doze meses
dependera de prévia comprovacgao de sua capacidade fisica e mental, por junta médica oficial.

QUESTAO 17 - Com base na Constituicdo Estadual do RS, assinale alternativa INCORRETA.

A) O Estado ndo intervird nos Municipios, exceto quando ndo tiver sido aplicado o minimo exigido da
receita municipal na manutencao e desenvolvimento do ensino.

B) Nas sociedades de economia mista, em que possuir o controle acionario, o Estado fica obrigado a
manter o poder de gestdo, exercendo o direito de maioria de votos na assembleia geral, de eleger
a maioria dos administradores da companhia, de dirigir as atividades sociais e de orientar o
funcionamento dos 6rgdos da companhia, sendo vedado qualquer tipo de acordo ou avencga que
implique em abdicar ou restringir seus direitos.

C) A investidura em cargo ou emprego publico assim como a admissdo de empregados na
administracdo indireta e empresas subsidiarias dependerdao de aprovacdo prévia em concurso
publico de provas ou de provas e titulos, ressalvadas as nomeacgdes para cargos de provimento em
comissao, declarados em lei de livre nomeacdo e exoneragao.

D) A publicidade dos atos, programas, obras e servigos, e as campanhas dos 6rgados e entidades da
administragdo publica, ainda que ndo custeadas diretamente por esta, deverdo ter carater
educativo, informativo ou de orientacdo social, nelas ndo podendo constar simbolos, expressoes,
nomes, “slogans” ideoldgicos politico-partidarios ou imagens que caracterizem promocdo pessoal
de autoridade ou de servidores publicos.

E) Integram a administracao indireta as autarquias, sociedades de economia mista, empresas
publicas, OSCIPs e fundagdes instituidas ou mantidas pelo Estado.

QUESTAO 18 - Com base na Lei n? 13.694/2011, Estatuto Estadual da Igualdade Racial, analise as
assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Serdo instituidas politicas publicas de incentivo a pesquisa do processo de salide e doenca da
populacdo negra nas instituicdes de ensino.

( ) Os negros terdo politicas publicas destinadas a redugdo do risco de doengas que tém maior
incidéncia, em especial, a doenga falciforme, as hemoglobinopatias, o lUpus, a hipertensdo, o
diabetes e 0os miomas.

( ) O Estado deve promover o acesso dos negros ao ensino pago, as atividades esportivas e de lazer
e apoiar a iniciativa de entidades que mantenham espaco para promocdo social dessa parcela da
populagao.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F -V - V.
B)V -V-V.
C)V-V-F.
D)F - F - F.
E)V-F-V.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 19 — A Lei n? 12.288/2010 instituiu o Estatuto da Igualdade Racial. O Sistema Nacional de
Promocao da Igualdade Racial (Sinapir) foi instituido como forma de organizacdao e de articulacdo
voltadas a implementagdo do conjunto de politicas e servicos destinados a superar as desigualdades
étnicas existentes no Pais, prestados pelo poder publico federal. Entre os objetivos listados, € objetivo
do Sinapir:

A) Estabelecer cotas a igualdade étnica e o combate as desigualdades sociais resultantes do racismo,
inclusive mediante adogdo de agdes afirmativas.

B) Centralizar a implementacdo de acdes afirmativas pelos governos estaduais, distrital e municipais.

C) Desarticular planos, acoes e mecanismos voltados a promogao da igualdade étnica.

D) Garantir a eficacia dos meios e dos instrumentos criados para a implementacdo das acgdes
afirmativas e o cumprimento das metas a serem estabelecidas.

E) Estabelecer vagas destinadas a combater os fatores de marginalizacao e a promover a integracao
social da populacao negra.

QUESTAO 20 - O Art. 52 da Constituicdo Federal de 1988 trata de direitos e garantias fundamentais.
Sobre o0 assunto, assinale a alternativa correta.

A) O municipio prestara assisténcia juridica integral e gratuita aos que comprovarem insuficiéncia de
recursos.

B) Qualquer pessoa é parte legitima para propor agdo popular, bem como detém legitimidade para
propositura da agdo civil publica.

C) Mandado de Segurancga Coletivo pode ser impetrado por partido politico com representagdao no
Congresso Nacional, organizacgdo sindical, Unido, Estado-Membro, Distrito Federal e Municipios.
D) Sdo gratuitos para os reconhecidamente pobres, na forma da lei, o registro civil de nascimento e a

certidao de ébito.
E) Sdo gratuitas as agdes de Habeas Corpus, Habeas Data e Mandado de Seguranca.

QUESTAO 21 - No que se refere aos direitos e deveres individuais e coletivos, disciplinados no
Art. 52 da Constituicdo Federal, é correto afirmar que:

A) O Estado deverd prestar assisténcia juridica integral e gratuita aqueles que comprovarem
ipsuficiéncia de recursos.

B) E livre a manifestagcdo do pensamento, ndo sendo vedado o anonimato.

C) Nenhum brasileiro sera extraditado, salvo o nato, em caso de crime comum, praticado antes da
naturalizacdao ou de comprovado envolvimento em trafico ilicito de entorpecentes e drogas afins,
na forma da lei.

D) A lei ndo podera restringir a publicidade dos atos processuais mesmo quando a defesa da intimidade
ou o interesse social o exigirem.

E) O Estado indenizara o condenado por erro judiciario, exceto para aquele que ficar preso além do
tempo fixado na sentenca.

QUESTAO 22 - De acordo com a Lei Maria da Penha (Lei Federal n® 11.340/2006), a violéncia
doméstica e familiar contra a mulher é qualquer acdo ou omissao com base no género que lhe cause
morte, lesdo, sofrimento fisico, sexual ou psicolégico e dano moral ou patrimonial. Conforme
Art. 5° (I, II e III) da referida Lei, essa violéncia pode ocorrer nos ambitos da unidade doméstica, da
familia ou em qualquer relagdo intima de afeto, na qual o agressor conviva ou tenha convivido com a
ofendida, independentemente:

A) Do grau da lesdo.

B) De testemunho.

C) De coabitacao.

D) Da legalidade da relacgao.

E) Da dinédmica do relacionamento.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 23 - Com base na Lei Orgénica do Municipio de Sao Martinho da Serra, sao leis
complementares que dependem da aprovagdo da maioria absoluta dos membros da Camara, EXCETO:

A) Plano Dirigente.

B) Codigo de Posturas.

C) Cédigo de Obras.

D) Plano Diretor.

E) Estatuto do Servidor Publico.

QUESTAO 24 - Com base na Lei n2 11.340/2006, popularmente conhecida como Lei Maria da Penha,
analise as assertivas abaixo:

I. Na hipotese de prisdo em flagrante por descumprimento de decisdo judicial que defere medidas
protetivas de urgéncia, somente a autoridade judicial podera arbitrar fianca.

II. O juiz assegurara a mulher em situacdao de violéncia doméstica e familiar, para preservar sua
integridade fisica e psicoldgica, dentre outras medidas, encaminhamento a assisténcia judiciaria,
quando for o caso, inclusive para eventual ajuizamento da agdo de separacao judicial, de divorcio,
de anulagdo de casamento ou de dissolugdo de unido estavel perante o juizo competente.

ITI. Aqguele que, por acdo ou omissdo, causar lesao, violéncia fisica, sexual ou psicolégica e dano moral
ou patrimonial a mulher fica obrigado a ressarcir todos os danos causados, inclusive ressarcir ao
Sistema Unico de Saude (SUS), de acordo com a tabela SUS, os custos relativos aos servicos de
salide prestados para o total tratamento das vitimas em situacdo de violéncia doméstica e familiar,
recolhidos os recursos assim arrecadados ao fundo de salde do ente federado responsavel pelas
unidades de salde que prestarem os servigos.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.
B) Apenas II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 25 - Com base na Lei de Improbidade Administrativa, Lei n® 8.429/1992, assinale a
alternativa correta.

A) Os atos de improbidade praticados contra patriménio de entidade privada que receba incentivo
fiscal do poder publico ndo estdo sujeitos as sangdes dessa lei.

B) Nao configura ato de improbidade a dispensa indevida de licitacao que nao acarrete perda
patrimonial efetiva ao ente publico.

C) O ato de improbidade pode decorrer de conduta culposa.

D) Constitui ato de improbidade administrativa retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de
oficio.

E) As sancbes da referida lei aplicam-se aquele que, mesmo nao sendo agente publico, de qualquer
forma se beneficie do ato improbo.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 26 - Considere a expressdo abaixo:

1+ 1 s 1
V3 V3-1 VJ3+1

Qual valor se obtém ao simplifica-la?

A)+V3
SEE

C) 2v/3
43
D)5

E) 43

QUESTAO 27 - Considere as fungdes reais g(x) = —x? + bx + ¢ tal que g(2) = g(4) =0. Qual é o
valor maximo que a fungdo g ird assumir?

A) 0.
B) 1.
C) 2.
D) 3.
E) 4.

QUESTAO 28 - Para encher um reservatério em forma de um cilindro circular reto com 30 cm de
diametro e 92 cm de altura foram utilizados cinco baldes completamente cheios. Qual é (em litros) o
volume de cada balde?

A) 4,147
B) 5,52m
C) 8,28n
D) 16,561
E) 32,10m

QUESTAO 29 - Para fazer um churrasco, foram comprados 4 kg de costela por R$ 27,00 cada quilo;
3 kg de picanha, por R$ 54,00 cada quilo e 2 kg de maminha. Considerando que, do total de carne
comprada, na média, o preco de cada quilo saiu por R$ 40,00, qual era o preco (em reais) de cada
quilo de maminha?

A) 36.
B) 38.
C) 40.
D) 42.
E) 45.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 30 - Na Figura 1 abaixo, ABCD é um retangulo em que AB mede 9 cm e o angulo BAE
mede 30°.

B E C

T ’ 't

Figura 1
Nessas condicdes, qual a medida (em cm) do segmento AE?

A) 2V3
B) 3V3
C) 43
D) 5v3
E) 6V3

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - Relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando os tipos de endometriose aos seus
meétodos diagndsticos adequados.

Coluna 1

1. Endometriose superficial (peritoneal).

2. Endometriose ovariana (endometrioma).
3. Endometriose profunda.

Coluna 2

() Ultrassonografia transvaginal.

( ) Videolaparoscopia.

() Ressonancia magnética.

() Ultrassonografia transvaginal com preparo intestinal.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)3-1-2-3.
B)2-1-3-3.

C)3-3-1-2
D)2-3-1-2.
E)1-2-2-3

QUESTAO 32 - Em relacdo a puberdade feminina, analise as assertivas abaixo:

I. O desenvolvimento puberal normal ocorre em uma sequéncia ordenada e previsivel durante um
periodo de tempo definido.
II. A gordura corporal e o peso sdo fatores determinantes do inicio da puberdade e da idade em que
a menarca ocorre.
III. A pubarca e a axilarca sdao mais dependentes da funcao adrenal, por isso sao eventos chamados
de adrenarca.
IV. A idade que a puberdade acontece influencia diretamente a estatura final do individuo.

Quais estado corretas?

A) Apenas I e II.

B) Apenas II e III.
C) Apenas I, IT e IV.
D) Apenas I, III e 1V.
E)I, II, Ill e IV.

QUESTAO 33 - Mulher de 35 anos, obesa, com ciclos menstruais com intervalos de 90 a 120 dias,
apresenta hirsutismo moderado, acne e hipertrofia do clitéris. Fazem parte do diagndstico diferencial
desse quadro, EXCETO:

A) Tumor de ovdrio.

B) Tumor de suprarrenal.

C) Uso de androgénio.

D) Sindrome dos ovarios policisticos.
E) Sindrome de Cushing.

QUESTAO 34 - Qual é a causa ndo fisioldgica mais comum de hiperprolactinemia?

A) Hipotireoidismo.

B) Idiopatica.

C) Medicamentosa.

D) Adenoma hipofisario.

E) Sindrome paraneoplasica.

Execugao: Fundatec )
MEDICO GINECOLOGISTA
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QUESTAO 35 - Analise as seguintes assercdes e a relagdo proposta entre elas:

I. A hormonioterapia adjuvante no tratamento do cancer de mama tem beneficio na sobrevida global
em pacientes com receptor hormonal positivo. A escolha do tipo de droga a ser utilizada é baseada
no status hormonal de cada paciente e administrada somente apods o término da quimioterapia.
Nesse sentido, o tamoxifeno € o tratamento padrdo para mulheres na pés-menopausa, enquanto
um inibidor de aromatase é exclusivamente empregado na pré-menopausa.

PORQUE

II. O estrogénio desempenha papel fundamental no desenvolvimento do cancer de mama e o seu
bloqueio é a base da hormonioterapia.

A respeito dessas assercoes, assinale a alternativa correta.

A) As assercOes I e II sao proposicoes verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.

B) As assercdes I e II sdao proposicdes verdadeiras, mas a II ndo é uma justificativa da I.
C) A assercao I é uma proposicdo verdadeira, e a II é uma proposicao falsa.

D) A assercao I € uma proposicao falsa, e a II € uma proposicao verdadeira.

E) As assercdes I e II sdo proposicoes falsas.

QUESTAO 36 — S3o fatores de risco associados ao risco de carcinoma seroso de ovario:

I. Aumento da idade.
ITI. Nuliparidade.
ITI. Mutagdo do BRCA1 e BRCA2.

Quais estao corretos?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 37 - O exame citopatoldgico convencional para o rastreamento do cincer de colo uterino
tem uma sensibilidade em torno de:

A) 90%.
B) 80%.
C) 70%.
D) 60%.
E) 50%.

QUESTAO 38 - S&o contraindicagdes ao uso de DIU, EXCETO:

A) Mioma uterino com distorgdo da cavidade endometrial.
B) Céncer de colo uterino.

C) Cervicite ativa.

D) HIV positivo.

E) Anomalias uterinas.
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QUESTAO 39 - Paciente de 35 anos, G1A1, refere auséncia de menstruacdo desde que sofreu um
aborto espontaneo precoce tratado com curetagem uterina ha 6 meses. Antes dessa gestagao, tinha
ciclos regulares e mensais. Sem outras queixas. Foi submetida a uma video-histeroscopia, cuja
imagem esta apresentada pela Figura 1 abaixo:

Figura 1

Qual a hipdtese diagnéstica?

A) Malformacgao mulleriana.
B) Tuberculose pélvica.

C) Mioma submucoso.

D) Sindrome de Asherman.
E) Pdlipo endometrial.

QUESTAO 40 - Analise as seguintes assercdes e a relacdo proposta entre elas:

I. Os anti-inflamatdrios ndo esteroidais (AINEs) sdo eficazes no tratamento da dismenorreia
primaria.

PORQUE

II. A etiologia da dismenorreia primaria inclui excesso ou desequilibrio da quantidade de prostanoides
secretados pelo endométrio secretor durante a menstruacao.

A respeito dessas assergoes, assinale a alternativa correta.

A) As assercoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.

B) As assercoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, mas a II ndo € uma justificativa da I.
C) A assercao I é uma proposicdo verdadeira, e a II é uma proposicao falsa.

D) A assercdo I é uma proposicao falsa, e a II é uma proposicao verdadeira.

E) As assercdes I e II sdo proposicoes falsas.
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